PROIECT DIDACTIC

Propunator: prof. Duma Cornel Lucian

Data: 09.03.2016

Unitatea de invatamant: Scoala Gimnaziald Poiana
Clasa: a Vlll-a

Disciplina: Religie ortodoxa

Unitatea de Invatare: Exprimarea invataturii crestine

Subiectul lectiei: Calatorind cu Dumnezeu — pelerinajul la biserici si manastiri
Tipul lectiei: /ectie de transmitere §i insusire de noi cunostinte
Scopul lectiei: dobandirea unor cunostinte legate de pelerinaj; educarea elevilor in spiritul respectarii si aprecierii valorilor culturale.

Competente:

Competente generale (CG):

CG1: Cunoasterea si iubirea lui Dumnezeu ca fundament al desavarsirii $i mantuirii omului;

CQG2: Utilizarea adecvata a limbajului din sfera valorilor religioase in diferite contexte de comunicare;
CG3: Manifestarea valorilor si cunostintelor religioase in propriile atitudini i comportamente;

CG4: Aplicarea invataturii de credinta in viata personala si a comunitatii.

Competente specifice:

1.2 Argumentarea importantei iubirii lui Dumnezeu si de aproapele pentru dobandirea mantuirii;

2.1 Utilizarea in diferite contexte a expresiilor si a notiunilor religioase nou invatate, realizand corelatii interdisciplinare (istorie, literatura, muzica, geografie, artd)
3.1 Prezentarea formelor de arta religioasa existente in Biserica Ortodoxa;

4.1 Argumentarea importantei conlucrarii omului cu Dumnezeu in vederea mantuirii,

4.2 Exprimarea atitudinilor moral-crestine in diferite imprejurari ale vietii.

Competente derivate

Competente derivate cognitive:

La sfarsitul lectiei, elevii vor fi capabili:

Cl1: sd defineasca termenul ,,pelerinaj”;

C2: sd recunoasca cel mai important pelerinaj facut de evrei din Egipt spre Tara Fagaduintei;
C3: sa precizeze importanta vizitarii locurilor sfinte;

C4: sa identifice locurile de pelerinaj din tara si din afara tarii;

C5: sa constientizeze faptul ca prin pelerinaj devenim misionari.

Competente derivate comportamentale:
C6: sa se integreze in activitatile propuse.

Competenta afectiva (CA):
Dezvoltarea interesului si a dorintei de a participa la orele de religie.



Strategia didactica
1. Metode si procedee:IAC, povestirea, conversatia, observarea dirijata, explicatia, expunerea,exercitiul, argumentarea.
2. Mijloace de invitaméant: prezentare ppt., videoproiector, laptop, CD, icoane din clasa, tabla, creta .
3. Forme de organizare a activititii elevilor: activitate frontala i activitate individuala .
Resurse
1. Oficiale: 1. Programa scolara pentru disciplina Religie, clasa a Vll-a ;
2. Planificarea calendaristica orientativa, clasa a VIII-a;
3. Proiectarea unitatii de invatare: ,, Exprimarea invataturii crestine”.
2. Temporale: - numar de lectii : 1
- durata : 50’
3. Bibliografice: 1. Biblia sau Sfinta Scriptura, Editura Institutului Biblic si de Misiune al Bisericii Ortodoxe Roméane, Bucuresti, 1982;
2. Célugar Dumitru, Hristos in scoald, Editura Episcopiei Romanului si Husilor, Roman, 1990;
3. *** Credinta ortodoxa, Editura Trinitas, lasi, 1996;
4. Cucos Constantin, Educatia religioasa, Editura Polirom, Iasi, 1999;
5. Cucos Constantin (coordonator), Psihopedagogie pentru examenele de definitivare si grade didactice, Editura Polirom, Tasi, 1998;
6. Muha, Camelia, Religie crestin-ortodoxa, Caiet pentru elevi: clasa a VlI-a, Editura ,,Sf. Mina", lasi, 2009;
7. Sebu, Pr. Prof. Dr. Sebastian, Opris, Prof. M., Opris, Prof. D., Metodica predarii religiei, Editura ,,Reintregirea", Alba Iulia, 2000;
8. Raduca,Pr.Vasile, Ghidul crestinului ortodox de azi, Editura ,,Humanitas, Bucuresti, 1999;
http://www.episcopiacaransebesului.ro/manastiri.php



http://www.episcopiacaransebesului.ro/manastiri.php

SCENARIU DIDACTIC

. Mijloace
Nr. Etapele lectiei Ob. T'F“p Activitatea profesorului Activitatea elevului . Metode de invata- Form_e de Evaluare
crt. op. | (min.) si procedee R organizare
mant
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
* Salutul * Salutul
1 Momentul o | Rugiciunea: imparate Ceresc + Rugiciunea: Imparate Ceresc
" | organizatoric * Notarea absentelor
* Pregatirea pentru inceperea lectiei * Pregitirea pentru inceperea lectiei
* Se cere elevilor sa recunoasca diferite icoane si  Elevii raspund  solicitarilor[Conversatia |icoane Activitate  [Aprecieri
invatatura stabilitd cu privire la cinstirea sfintelor  |profesorului. frontala verbale
Captarea ., |icoane.
2. .. 2 . . . . . «
atenfiei * Unele dintre icoane fac parte din tezaurul artei « Elevii asculta
iconografice si sunt pastrate in biserici $i manastiri
din tara si din afara tarii.
Anuntarea * Se anunta si se scrie pe tabla data si titlul lectiei: |+ Elevii noteaza titlul lectiei in caiete. tabla
3 titlului §i a o Calatorind cu Dumnezeu-pelerinajul la biserici §i
" | competentelor manastiri.
propuse * Se precizeaza competentele lectiei.
C1 * Profesorul adreseaza elevilor urmatoarea Conversatia Activitate  |Aprecieri
intrebare: frontala verbale
- Cine poate defini cu propriile cuvinte « Elevii dau variante de raspuns.
pelerinajul?
in functie de raspunsurile elevilor se defineste
pelerinajul. * Elevii noteaza definitia in caiete.
Comunicarea/ Deﬁn.itie.: pelerinajv:lvat. peregrinus:cél..éto.r, s.t.réin.
. . Pelerinajul este o calatorie pe care credinciosii o fac
4. insusirea 28' |intr-un loc considerat sfant.
noilor .
cunogtinte : Pre(?lzqre. . - s
Pelerinajul religios este o constanta a umanitatii. El
are motivatii multiple i semnificatii spirituale
profunde, cand este trait intens si Inteles corect.
« Am aflat ce este pelerinajul, dar cine sunt * Elevii dau variante de raspuns. Conversatia Activitate  [Aprecieri
pelerinii? frontala verbale

* Pelerinii sunt acele persoane care doresc sa
viziteze si sd venereze locurile sfinte biblice,

« Elevii asculta cu atentie.

Explicatia




C2

C4

C5

mormintele martirilor, moastele sfintilor, icoane
ficatoare de minuni sau locuri unde trdiesc mari
duhovnici renumiti.

* Crestinii au datoria morala de a vizita cel putin o
datd in viata locurile sfinte.

* Care este cel mai important pelerinaj facut de
evrei in perioada Vechiului Testament ?

* Dar in Noul Testament ?

* Precizare:

Importanta vizitarii locurilor sfinte consta in
apropierea oamenilor de biserica si legatura stransa
prin rugéciune cu Dumnezeu.

« Acum vom viziona cu ajutorul videoproiectorului
cateva manastiri din Romania

+ Iatd azi si noi am facut un pelerinaj (virtual). in
urma acestui pelerinaj fiecare dintre noi am strans
in inima....

Si intorcandu-va acasa veti povesti celor apropiati
ce ati vazut si ce ati simtit la ora de religie, nu-i aga?
Asadar azi povestind celor dragi veti fi ,,misionari”.
Pelerinii duc cu ei acasa ce-au primit din intalnirea
cu locurile sfinte, cu sfintii pe care 1i venereaza.
Rugéciunile pentru bolnavi, sfintirea apei, cantarile
si rugaciunile in grup, pe drumul spre locurile
sfinte, cértile si icoanele, obiectele religioase-
suvenire, toate acestea fac din pelerinaj o lucrare
misionara in care adevarul credintei se armonizeaza
cu frumusetea celebrarii pentru a exprima taina
iubirii lui Dumnezeu pentru oameni §i a iubirii
oamenilor fatd de Dumnezeu.

« ...pelerinajul din Egipt spre Canaan

e... pelerinajul la din

lerusalim

Templul

.... bucurie, pace, lumina

..da

* Elevii asculta explicatiile

Conversatia

Explicatia
Povestirea
Observarea
dirijata
Expunerea

Conversatia

Explicatia

Explicatia

Videopro
iector
Laptop
CD

Activitate
frontala

Activitate
frontala

Activitate
frontala

Activitate
frontala

Aprecieri
verbale

Aprecieri
verbale

Fixarea si
sistematizarea
cunostingtelor

C1

c2
C4
C5
C3

Ce intelegeti prin pelerinaj ?

Care este cel mai important pelerinaj facut de evrei
in perioada Vechiului Testament ?

Care este cel mai important pelerinaj facut de evrei
in perioada Noului Testament ?

Ce manastiri cunoasteti si ati vizitat ?

* Elevii completeaza fisa de lucru.
* Elevii dau raspunsuri.

*IAC

Activitate
individuala
si frontala

Aprecieri
verbale

Aprecierea,
Asocierea
Generalizarea

C6

« Profesorul prezinta PPT-ul Pelerinajul- Urcus
spre Manastire
Ce sentimente trdiesc cei care ajung sa viziteze
locurile sfinte ?

...liniste sufleteasca, multumire
sufleteasca, dragoste, sfintenie....

* Exercitiul
*Argumenta
rea

Activitate
individuala

Aprecieri
verbale




Precizarea §i * Se anunta si se explica tema pentru acasa: * Elevii asculta cu atentie * Explicatia |+ Caietul |Activitate
explicarea o Alcatuiti un portofoliu cu biserici $i mandstiri din elevului individuala
temei pentru judetul nostru Caras-Severin
acasd
Evaluarea * Se noteaza elevii care au participat la lectie. * Elevii ascultd cu atentie » Catalogul Aprecieri
activititii 2" clasei verbale
elevilor
. . * Rugiciunea * Rugiciunea * icoana Activitate
I”c’fefej‘ ed 2 |* Salutul « Salutul din sala de |frontala
activitdtii clasi




Oglinda tablei
Data 09.03.2016

Calatorind cu Dumnezeu — pelerinajul la biserici si manastiri

pelerinaj = peregrinus (lat.)= célator, strain
pelerinaj = calatorie pe care credinciosii o fac intr-un loc considerat sfant
Vechiul Testament — pelerinajul evreilor din Egipt spre Canaan
Noul Testament — pelerinajul la Templul din lerusalim
Importanta — apropierea oamenilor de biserica
- legdtura stransa prin rugaciune cu Dumnezeu
- devenim ,,misionari”



